

ITEM NO 010117/53

E/MP
10 Oct
I/11389

CZECHOSLOVAKIA

INDUSTRY

Mining

GRAPHITE MINES IN BRANNÁ NEAR ŠUMPERK

SOURCE MUNICH : A 31-year-old refugee who escaped in mid-May 1953 via BERLIN to Western Germany.

DATE OF OBSERVATION : May 1953.

ENGLISH SYNOPSIS

This report describes conditions prevailing at subject mine. Some 80 workers work in three shifts daily.

EWAL. COMMENT : The graphite mines in the area BRANNÁ near ŠUMPERK are confirmed. However, this is the first report received here about these mines and, therefore, its details are UNCONFIRMED here.

x x x

U vesnice BRANNÉ u ŠUMPERKA jsou doly na tuhu, které zaměstnávají asi 80 dělníků ve třech směnách. Pracuje se ve dvou šachtách, ve FLORIÁNU a v HUBERTU. Šachty jsou bez těžních věží a jsou hloubeny do kopce. V dubnu tohoto roku se mezi zaměstnanci podniku, jehož přesné jméno informátor nezná, hovořilo o tom, že bude vedle starých šachet otevřena jedna nová.

V podniku se má stavět lanovka, která by dopravovala grafit do STARÉHO MĚSTA, kde jsou rovněž doly na tuhu a kde jsou dokonalejší čistírny grafitu než v BRANNÉM. Materiál pro lanovku, železné konstrukce, lana, vozíky, jsou již téměř rok připraveny a leží na zemi ve vzdálenosti každých 50 metrů. Nic se však s ním až do května

/more/

letošního roku, kdy byl informátor ještě v BRANNÉM, nedělo, ačkoliv materiál již podléhal zkáze.

Norma pro dělníky za osmihodinovou směnu byla 6 vozíků, při čemž jeden vozík obsahuje 3/4 kubického metru.

Ředitelem závodu byl DĚDIČ /fnu/, asi 38 letý komunista, který byl i současně předsedou závodní organizace KSČ. Zavedl na dolech přísný pracovní režim a těžce stíhal absenci. Kdo zameškal na příklad směnu bez omluvy, byl potrestán pokutou 300 - 500 Kčs. Trestalo se také odnětím přídatkových hornických lístků a nevydáním poukazu na pracovní šaty.

V BRANNÉ se doloval grafit velmi dobré kvality, vůbec bez písku, zejména v osmé štole v šachtě FLORIÁN.

V podniku vládly neutěšené poměry. Dělníci nebyli spokojeni s mzdami, které se pohybovaly podle tvrzení informátora mezi 3.500 - 4.000 Kčs. Byla tu také značná absence. Ředitelství proti absenci bojovalo tím, že odevzdávalo SNB seznam meškačů směn. Policie pak vyšetřovala důvody, proč byly směny zameškány a přinucovala pohrůžkami bulače k pravidelné práci.

Pramenem nespokojenosti dělníků bylo také nevyhovující ubytování zaměstnanců ve staré hospodě v BRANNÉM, ze které byla zřízena noclehárna pro společný nocleh 20 lidí. Kromě toho byly v hospodě i místnosti pro jednotlivce, kterých bylo však málo a byly určeny jen pro úředníky. Tak prý zaměstnanci utíkali ze závodu jeden za druhým.

E n d